



金红雨正为客人按摩。

河间市新华路一家按摩店内,金红雨正手肘并用全神贯注地为客人按摩。他微笑着揉、捏、推、拿,动作娴熟到位。听到有人进来,他热情地招呼客人落座。窗明几净的房间、洁白的床单、干净整洁的着装,让人很难想象这是一个双目失明的盲人小伙儿工作和生活的地方。

通讯员 吴军霞 本报驻沧州记者 韩泽祥 文/图

1 坎坷成长路,雪上加霜

1977年10月,河间市瀛州镇十街的金家迎来新生命的诞生,这个孩子就是金红雨。就在一家人还沉浸在喜悦中时,金红雨被查出患有先天性虹膜缺损,双眼高度近视加弱视,左眼0.02、右眼0.08。虽然跑过多家医院,最后还是没医好他的眼睛。

因为视力有限,他仅仅读完了小学。退学后,金红雨没有过多的抱怨,而是坦然接受了现实,用自己稚嫩的肩膀与父母一起担起了生活的重担。他独自走出家门,做起了卖冰棍儿的生意。可是很多时候,因看不到路上的坑坑洼洼,他经常摔得头破血流。即便如此,他也没

有悲观失望过,当把辛苦赚来的钱交到母亲手里时,他感觉经历的所有苦痛都值得。

然而一次意外,彻底改变了他的命运。那天,他跟往常一样出门卖冰棍儿。冰棍儿卖完后,他在回家的路上又摔倒了。冰棍儿箱子滚出老远,他的两条腿和胳膊也摔破了,但是想到冰棍儿箱上盒子里的那些辛苦钱,他强忍着痛爬了起来连摸带寻,最后箱子找到了,盒子里的钱却不见了。满腔的委屈涌上心头,泪水模糊了他本就不好的视线。跌跌撞撞地回到家后,他病倒了,紧接着视力急剧下降,最后彻底全盲。

2 黑暗世界里,盲文和按摩让他重生

生活竟如此残忍,连那仅有的一丝光明都没有了。金红雨绝望透顶,他甚至用绝食来对抗命运的捉弄。面对父母亲朋的劝慰,他变得歇斯底里:“我什么都看不见了,没有眼睛我还能做什么!”

痛定思痛后,他想开了:“不管怎样,我都应该珍惜父母给我的生命,只要活着就要活出个样儿来给自己看!”他安静地接受了这一切。

2003年,他父亲的一位朋友来家里做客,提起沧州盲人按摩培训班在河间办班的事情,这让他看到了希望,他当即决定进培训班学习。

学习对于不能用眼睛看的他是一个很大的考验。不能看,只能靠耳朵听、用心记。为了牢记学到的基础理论知识,熟悉人体的骨骼、肌肉、穴位等生理结构,他充分利用实

践课和课下的每一分、每一秒,在模型上练,在自己身上练,在同学身上练。正是靠着这股韧劲,他得到了去广州学习和工作的机会。

在广州他开始接触盲文,拿着小圆头针在盲文纸上扎,成了金红雨每天必做的功课,很快他就掌握了盲文摸读点写的基本功。然而随着学习的深入,只小学毕业的他深感自己知识的不足,图书馆成了他经常光顾的地方。盲文为他打开了一扇与这个世界交流的窗口,他如饥似渴地“阅读”着一切相关的文化知识。

对待工作,他更是一丝不苟、尽职尽责,因此他的技术越来越好。工作上的努力、学习上的勤奋,让他很快考取了国家劳动部颁发的高级按摩师证书。

3 感恩社会,为他人照亮前行的路

2006年,金红雨回到家乡残联任教,开始帮助许多同他一样的盲人朋友,特别是一些深陷迷茫、绝望、不愿意走出来迈向新生活的残疾人。经过他的指导,学员们大部分找到了工作,有的还自己开起了按摩店,实现了自我价值。

2009年,他与同是盲人的妻子步入了婚姻殿堂。结婚后,为了生活,他和妻子创办了自己的按摩店。凭借着过硬的技术和优质的服务赢得了顾客信任。不用打广

告、做宣传,靠口口相传,他店里的顾客就络绎不绝。

如今的金红雨已是儿女绕膝,家庭和美,事业蒸蒸日上。这些年他已记不清为多少饱受疾病折磨的患者解除了病痛;也记不清拯救了多少身陷泥潭的残疾人,用自己的所学帮助他们走上了光明大道。他说,他永远忘不了那些帮助过他的人,他还要把这份爱传递下去,为更多生活在黑暗中的人照亮前行的路。

资讯

“商品有质量问题可返厂” 女子扫码后被盗刷近万元

本报沧州电(通讯员左添伟 韩清帅 记者代晴)网购有风险,付钱需谨慎,而遇到商家主动打电话称自己的商品有问题并且可以无条件退货的“好事”更要谨慎。近日,沧州市新华区的张女士在接到一个类似的电话后,转眼银行卡内的近万元现金就被盗刷。

家住市区的张女士经常在网上购物,就在前些天,张女士在某购物网站上买了一双鞋子,7月25日8时左右,张女士接到了一个自称是这家网店客服人员的电话,在电话中客服人员告诉张女士,由于工作人员的疏忽,将一双甲醛超标的鞋子卖给了张女士,可能一定程度上会影响到张女士的健康,如果张女士不想要这双鞋子,可以申请退货。

一想到关乎自己的身体健

康,张女士想都没想,便提出退货的要求,随后客服称通话结束后会给张女士发一个二维码,识别二维码后便会有详细的退货流程。果然,通话结束后,张女士的短信中收到了一个二维码,随后张女士使用手机识别了这个二维码,没想到识别后根本没有什么退货流程,而张女士的手机不一会儿便收到了银行卡余额变动的短信通知,提示张女士的银行卡内被刷走了9999元。张女士急忙来到银行,在ATM机上一查,发现银行卡内确实少了9999元,张女士立即报了警。

目前,警方已对该案立案调查。民警提醒:网络购物,切勿轻信退货退款,更不要随意扫描来路不明的二维码,如被骗,应及时报警。

一男子 使用车辆伪造证件被拘留

本报讯(通讯员高峰 记者田媛媛)近日,一男子到保定交警部门处理车辆违法,却被当地民警发现有证件伪造行为,看到事情败露的男子惊慌逃窜,被当地民警一举抓获,目前已被行政拘留。

7月25日上午9时许,一男子来到保定市曲阳交警大队违法处理室处理车辆违法。按照要求,该男子提交了各种证件,当地民警在审核该男子证件时,发现其行驶证有伪造嫌疑。正当民警欲对车证问题进一步查询时,该男子神色慌张

撒腿就跑,获知真相的民警全力围追,将他拦下。据该男子交代称,贪图便宜的他以比市场价便宜一万多元的价格购买了一辆轿车,然而这辆车不能过户。因为证件不齐全,这辆车无法补领行驶证,于是就托人伪造了一个假驾驶证。自认为做得天衣无缝,没想到来交警违法处理室办理业务就露了馅。该男子对自己贪便宜的行为后悔不已。

根据有关规定,保定警方对该男子处以行政拘留十日,罚款2000元,记12分的处罚。



社区居家养老 托起“夕阳红”

8月3日,在衡水市桃城区育新社区日间照料中心内老人们正在排练音乐节目。

2016年以来,衡水市桃城区按照“政府引导、社会参与、老人受益”的方针,积极探索社区居家养老服务模式,先后建成8个高标准社区老年人日间照料中心,为辖区老人们提供餐饮供应、文化娱乐、心理咨询和保健理疗等场所和服务,完善了多样化养老服务需求。

新华社记者 牟宇/摄

河间盲人按摩师金红雨:
想为更多残疾朋友照亮前行路